

# 巴西总统表示巴中伙伴关系 对两国及世界具有战略意义

应国家主席习近平邀请, 巴 西联邦共和国总统米歇尔・特梅 尔将于8月31日至9月5日对中国 进行国事访问并出席金砖国家领 导人厦门会晤和新兴市场国家与 发展中国家对话会。访华前夕,特 梅尔31日在新华网发表署名文章 时表示,巴中全面战略伙伴关系对 两国乃至全世界都具有真正的战

特梅尔在题为《访华三部曲》 的署名文章中说,巴中伙伴关系对 巴中两国具有战略意义是因为巴 西和中国有许多互补的利益和共 同的立场。"我们的关系是互惠互 利的。巴西为中国的发展提供安 全可靠的食品和重要原材料,同时 也是中国企业对外投资的一个可

马来西亚31日在首都吉隆

坡举行了盛大的庆祝独立60周

年庆典活动, 马来西亚最高元首

穆罕默德五世和总理纳吉布,以

及马来西亚各部部长、军界警界

靠和安全的目的地。"巴中两国人 民需要加强相互了解,"我们希望 简化签证流程、加强文化交流以及 鼓励旅游业发展"。

他指出,巴中伙伴关系对全世 界也同样具有战略意义。在充满 不确定性的国际形势下,巴西和中 国一直捍卫自由贸易,坚决反对保 护主义措施。同样,在全球范围内 巴中两国通过多边主义的方式捍 卫不同的议题。巴中两国坚定履 行《巴黎协定》的承诺,尊重世界贸 易组织的规则。"这些一致的行为 表明我们不仅是两个以共同利益 团结在一起的大国,我们还在多个 领域成为有利于多边体系稳定的 力量。在孤立主义和碎片化趋势 的背景下,我们的力量具有更加重

马来西亚庆祝独立60周年

文章说,自2009年以来,中 国一直是巴西最大的贸易伙伴。 2017年上半年,中国是巴西最大 的出口目的地,占出口额的四分之 一。此外,中国企业在巴西的基础 设施、能源、矿业、电子、电 信、汽车和工程机械等领域进行 了大量投资。

特梅尔强调,比现有经济关系 规模更大的是两国之间的合作潜 力。凭借理性和可预测的监管框 架,巴西政府将为合作伙伴提供多 个领域的投资机会,比如港口、机 场、公路、输电线路等。这些项目 将创造更多就业机会和收入,为人 民提供更好的服务,提高国家的竞 争力。巴西希望在相关领域拥有

卓越表现的中国企业能够参与巴 西的现代化建设。

文章还说,特梅尔在华期间还 将参加在厦门举行的金砖国家领 导人会晤,同中国、俄罗斯、印度和 南非的领导人相聚,还将同邀请国 埃及、几内亚、墨西哥、塔吉克斯坦 和泰国的领导人开展对话。

特梅尔说:"在会晤中,我们将 签署协议,加强同金砖国家新开发 银行的关系,该银行由金砖国家成 立,已经批准了包括巴西在内的多 个国家的11个基础设施和可持 续发展项目。我们还将继续推进 巴西提出的公共卫生、区域航空和 情报等领域合作的倡议。"

新华社北京8月31日电

#### 朝鲜表示

### 全面反对安理会涉朝声明

朝鲜31日表示,全面反对联合 国安理会就朝鲜发射中远程弹道导 弹发表的主席声明,称其导弹发射 活动是对美韩联合军演的回应。

据朝中社报道,朝鲜外务省发 言人31日表示,近日联合国安理会 就朝鲜进行"火星-12"型中远程战 略弹道导弹发射训练发表一份主席 声明,声明歪曲事实,是对主权国家 自卫权的粗暴践踏,朝鲜对此予以

发言人表示,本次导弹发射训练 是对美韩"乙支自由卫士"联合军演 予以坚决回应的序幕。美国不顾朝 鲜警告,并且回避朝鲜为缓和形势主 动采取的措施,因此朝鲜只能付诸行 动。朝鲜今后还将以太平洋为目标,

更多地进行弹道导弹发射训练,推进 战略武力实战化和现代化。

联合国安理会29日晚发表主席 声明说,朝鲜的行为"不仅对地区造 成威胁,对所有联合国会员国也构 成了威胁"。声明要求朝鲜立即停 止此类"粗暴行为","完全、可验证 和不可逆地放弃所有核武器以及现 存的核计划……不再进行任何新的 核试验,停止进一步的挑衅行为,并 放弃其他现存大规模杀伤性武器"。

此外,声明重申维护朝鲜半岛以 及东北亚和平与稳定的重要性,强调 安理会承诺通过和平、外交以及政治 手段解决相关问题,并欢迎通过对话 和平全面解决问题的努力。

新华社平壤8月31日电

### 伊拉克政府军收复泰勒阿费尔 尼尼微省全境获解放

伊拉克总理阿巴迪31日宣布, 政府军当天收复极端组织"伊斯兰 国"在伊北部的最后据点泰勒阿费 尔,北部尼尼微省全境得到解放。

阿巴迪在一份声明中说,政府 军过去几天清除了在泰勒阿费尔镇 外围阿亚迪亚地区据守的"伊斯兰 国"武装分子,泰勒阿费尔重新升起 伊拉克国旗。在泰勒阿费尔被收复 之后,政府军已解放尼尼微省全

境。政府军将继续努力解放被"伊 斯兰国"占领的每一寸土地。

泰勒阿费尔位于尼尼微省首府 摩苏尔以西70公里处,2014年落入 "伊斯兰国"之手。伊政府军于本月 20日发起收复泰勒阿费尔的军事行 动。丢掉泰勒阿费尔后,"伊斯兰国" 在伊拉克控制的地盘仅剩基尔库克 省的哈维杰地区和安巴尔省的数个 新华社巴格达8月31日电

### 法国蓝色海岸大区 旅游业逐步回暖

受恐袭重创的法国旅游业自 2016年年底以来逐步回暖,游客人 数连续3个季度增长,已超恐袭前 水平,法国蓝色海岸大区旅游业也 正逐渐走出恐袭阴影。

蓝色海岸大区旅游委员会近日 发布公告说,2017年夏季这一地区 游客数回升,虽仍未恢复2015年同 期水平,但"已克服2016年危机"。

公告说,4月以来该大区旅游 业开始逐渐恢复,7月当地旅店平 均入住率接近80%,与去年同期相 比上升3%;而游客入住酒店的累 计过夜数同比增加5%,其中逾六 成为外国游客。其中,在尼斯、戛纳 及昂蒂布,游客增幅最为明显。

数据显示,8月前3周,当地旅 店平均入住室已超90%,同比上升 6%,营业额上涨12%,其中尼斯接 待游客数几乎达2015年同期水平。

公告说,当地旅游业重振得益

于外国游客回归。从4月至7月,外 国游客入住酒店的累计过夜数同比 增加5%,其中俄罗斯、南美游客增 幅均达20%,德国、瑞士和意大利 游客增幅均超15%,中国游客涨幅 为12%。

蓝色海岸大区旅游委员会主席 戴维·利斯纳尔表示,目前这一地区 旅游业整体呈复苏之势,这一结果 充分肯定了自去年7月尼斯恐袭后 实施的旅游重振计划,也表明蓝色 海岸大区已经克服了2016年夏天 的旅游业危机。

2016年7月14日法国国庆日晚 间,尼斯发生卡车冲撞人群事件,造 成至少84人死亡,给该地区及法国 全国旅游业带来严重打击。据悉, 此次恐怖袭击发生后的2个月内,当 地接待游客数量下降约10%,旅游 业收入下滑20%至25%。

据新华社巴黎8月30日电

## 高层及各国驻马使馆代表出席庆 当天早晨8时10分,随着悬挂 马来西亚国旗和军旗的五架直升

机从广场上空掠过,庆典活动正式 开始。演员们再现了马来西亚历 经英国殖民时期、日占时期直至独 立等几个时期的艰难困苦,在欢庆 1957年独立日环节,总理纳吉布 也加入表演,带领全场高喊七次 "默迪卡"(马来语"独立"之意),重 现了当年开国总理阿卜杜勒·拉赫 曼宣布独立的一幕。

在方队游行环节,由马来西 亚军队、警察、政府公务员、在校 学生等1.7万人组成的129个方 队依次走过主席台,接受国家元 首检阅。与此同时,大屏幕上回 顾了马来西亚在历任总理治理下 取得的成就并展望了未来的国家

在方阵游行的最后,马来西 亚武装力量还展示了坦克、导弹 等武器装备,马空军的F-16和 苏-30战机以及A400M军用运 输机编队飞过广场上空。



为了观看庆典,早晨6时多 已经有吉隆坡及周边地区的市民

开始聚集在广场周围,活动开始后, 他们或挥动着手中的国旗,或拿起

相机手机记录下精彩一幕。 据新华社吉隆坡8月31日电

# 日本防卫预算一涨再涨为哪般

日本防卫省8月31日宣布, 2018 财年将提出总额 52551 亿日 元(约合475亿美元)防卫预算经 费,比2017财年预算增长 2.5%。这将是日本连续第六年 增加防卫预算,金额再创历史新

从预算请求项目看,防卫省 计划斥重金强化反导能力,增强 西南岛屿的装备和兵力部署,进 一步扩大与美军等外军的合作。

鉴于日本政府计划再次修改 防卫大纲,并根据新大纲制定未 来5年的"中期防卫整备计划", 分析人士指出,未来日本军备预 计将持续扩大,恐怕会对地区局 势带来新的不安。

#### 陆海空全面增强装备部署

日本防卫省提出的2018财 年防卫预算中,引进新型反导系 统是一大重点。防卫省相关人士 30日表示,日本将以陆基宙斯盾 导弹防御系统为中心,着手探讨 引进新的反导装备。不过,预算 并未列出计划引进的具体装备型 号及所需金额。此前日本媒体报 道,美国洛克希德-马丁公司研 发的陆基宙斯盾单价超过800亿

除引进新型反导系统之外, 日本2018财年在反导系统方面 的投入预计高达1791亿日元,其中 657亿日元用于引入搭载在宙斯盾 舰上的"标准-3 IB"和"标准-3 IIA"增强型反导系统,205亿日 元用于购进"爱国者-3 MSE"增 强型反导系统。

防卫省表示,2018财年,日本 自卫队将继续着重于"联合机动防 卫力量"的构建:海上自卫队将分别 斥资964亿日元和715亿日元建造 两艘新型驱逐舰和一艘新潜艇;航 空自卫队计划耗资881亿日元新增 6架F-35A战机,从而在该财年结 束前在自卫队三泽基地新编一支拥 有10架F-35A战机的航空部队。

此外,据防卫省介绍,自卫队将 继续增强在西南岛屿方面的军备投 人。陆上自卫队将在日本西南海域 的宫古岛、奄美大岛、石垣岛部署监 视部队加强情报收集,并斥资552 亿日元进行相关部队设施建设。自 卫队还将进一步增强陆空方面的机 动能力,计划花费347亿日元购买 地对舰、地对空导弹,并斥资457亿 日元购入4架"鱼鹰"运输机。

#### 强化多领域军事研究及合作

日本自卫队计划新成立首支 "太空部队",并加强与日本宇宙航 空研究开发机构及美国在太空军事 领域的合作。2018财年防卫预算 中,防卫省申请了887亿日元经费 用于太空监控系统建设及相关研 究,强化卫星情报收集及通信能 力。防卫省官员透露,日方还计划 派遣自卫官赴美培训,并正式参加 由美国主导的多国"太空战"演习。

此外,日本防卫省将加强在网 络安全领域的研究投入,计划斥资 45亿日元打造应对网络攻击的演 练系统,将现有110人规模的"网络 安全防卫队"扩充到150人左右。 日本还将在2018财年预算中列支 约200亿日元,研发具备探测导弹 及反隐形战机功能的新型雷达系

安倍政府2015年出台了"安全 保障技术研究推进制度",为学术机 构、企业等民间机构的军民两用技 术研发提供经费。2015财年,为该 制度划拨的预算为3亿日元,2017 财年激增至110亿日元,2018财年 防卫预算中,该制度继续维持了约 110亿日元的经费额度。

此外,防卫省还宣布,将向马来 西亚、比利时、智利增派"防卫驻在 官"(相当于武官),加强境外情报收 集能力,并将继续强化与东盟、非洲 各国的军事交流与合作。

#### 未来防卫预算或将继续上涨

防卫省本次公布的防卫预算请 求中,尚未计入需要在陆基宙斯盾 或其他新反导系统上耗费的具体金

额,预计在今年年底正式制定2018 财年政府预算时,防卫预算总额可 能还会上调。

从目前态势看,引进陆基宙斯 盾等新型反导系统,可能只是日本 新一轮军扩的开始。今年3月,日 本执政的自民党曾向首相安倍晋三 提交一份报告,不仅要求加强日本 的反导系统,还建议解禁主动攻击 敌方基地的军事能力。据日媒报 道,8月初安倍内阁改组后刚上任 的防卫大臣小野寺五典对此提议持 积极态度。

在8月中旬的日美防长及外长 会议("2+2"会谈)记者会上,小野 寺表示,日本开始着手制定新的防 卫大纲和5年期"中期防卫力整备 计划"(2019 - 2023 财年),这两份 文件将体现日本新的防卫和装备态 势。分析人士预计,新文件将大幅 突破现行5年期的防卫预算总额上 限(24.7万亿日元),未来日本防卫 预算或将继续逐年上涨。

分析人士指出,一段时期来,日 本政府不断渲染朝鲜半岛核导危 机,为继续大幅增加军备制造借 口。日本宪法专家伊藤真认为,安 倍上台后,防卫预算连续6年增加, 这种做法对维护和平绝无任何好 处,更无益于与亚洲各国构建良好 关系。

新华社东京8月31日电

## 美网莎拉波娃高歌猛进

沃兹尼亚奇、兹维列夫爆冷出局

美国网球公开赛30日继续在 纽约法拉盛的国家网球中心进行。 在首轮淘汰罗马尼亚2号种子哈勒 普的莎拉波娃继续高歌猛进,第二 轮6:7(4)、6:4和6:1逆转战胜匈牙 利猛女巴博斯,而沃兹尼亚奇、兹维 列夫等大种子选手则爆冷出局。

对阵巴博斯的比赛里,莎拉波 娃开局状态不好,首盘犯下19个非 受迫性失误,其中包括四个双误,巴 博斯第一局就抓住机会破发成功, 战至巴博斯5:4领先时,莎拉波娃顶 住压力反破成功,不过在"抢七"的 争夺中,莎娃依然失误连连,将第一 盘的胜利拱手相让。

好在接下来的比赛莎拉波娃走 出失误的怪圈,进攻终于发挥出威 力,第二盘第7局破发成功之后,追 回一盘。第三盘巴博斯已经失去斗 志很快以1:6落败。

"赛前我对自己说,我必须拿下 比赛,结果我做到了。第二盘是个 转折点,我感到原来的那个我回来 了,充满了战斗的欲望和能量,拿下 第二盘我就非常有自信了,"现年 30岁的莎拉波娃说。

赛会5号种子、丹麦名将沃兹尼 亚奇在第二轮的赛事中爆冷不敌俄 罗斯左手将马卡洛娃。本届美网女 单赛事在进行了两轮之后,已经有四 位排名世界前十的球员告别了美网。

此外,西班牙名将穆古拉扎、美 国人大威均闯入第三轮;俄罗斯名 将、赛会8号种子库兹涅佐娃和来 自波兰的10号种子拉德万斯卡则 战胜对手进入第二轮。

中国女单选手则在当日遭遇重 创,除了张帅,其余全部折戟。

张帅的对手是德国球员利斯 基,结果在首盘"抢七"告负之后,最 终张帅以6:7(4)、6:3、6:0"送蛋"逆 转,强势挺进第二轮。

天津全运会女单冠军王蔷首轮 对阵俄罗斯球员卡萨金娜。在首盘 与对手战至"抢七",并且成功拿下 的情况下,王蔷后半程体能出现透 支,以2:6和3:6告负,无缘第二轮。

此外在第二轮赛事中,排名世 界第24位的彭帅发挥欠佳,以0:6、 2:6惨败于克罗地亚选手维基奇,用 时不到一个小时。郑赛赛也是不到 一个小时就以2:6、1:6输给了德国 名将格尔格斯,无缘晋级第三轮。 段莹莹则以4:6、0:6不敌穆古拉扎。

男子方面,德国的4号种子兹 维列夫、来自法国的特松加也无缘

新华社华盛顿8月30日电

奉化日报发行部 电话/88989537 执行总编 白天/胡亚佩 夜间/何剑涛 本报地址/大成东路1278号 何询电话/88980597 广告部/88988999 发行/宁波日报报业集团奉化发行站 电话/88974586 E-mail:fhdaily@126.com 广告经营许可证/浙工商广字 3302004024024号 邮编/315500 http://www.fhnews.com.cn 印刷/宁波报业印刷发展有限公司